

➤ В адми-
нистрации
г. Белгорода
ПЕНЯ И ПЕНСИОНЕРЫ

За последнее время в городе обострилась ситуация с выплатой пенсий. Учитывая это, администрацией областного центра принято решение об освобождении пенсионеров от уплаты пени при расчете за жилье и коммунальные услуги. Срок действия соответствующего постановления мэра Белгорода - до 1 января 1997 года.

**БЮДЖЕТ. КОНТРОЛЬ
УЖЕСТОЧИЛСЯ**

Для обеспечения нормального финансирования в будущем году наиболее значимых программ в условиях жестких материальных ограничений, в мэрии областного центра принято решение о действенных мерах по обеспечению режима экономии при исполнении местного бюджета. Руководителям всех бюджетных предприятий рекомендовано согласовывать все решения по увеличению расходов с финансовым управлением, предоставить смету расходов и доходов, а также планируемую минимальную потребность в средствах. За нарушение финансовой дисциплины, как говорится в распоряжении главы местного самоуправления, предусмотрена строгая ответственность.

**ПОЛОЖЕНИЕ
О РЕГИСТРАЦИИ**

Основная масса приватизированных объектов на территории Белгорода - это предприятия сферы обслуживания и торговли. В процессе их деятельности участились случаи перепродажи объектов, в результате чего возникает немало нарушений в работе предприятий. Поэтому-то в мэрии города утверждено Положение о порядке регистрации договоров по перепродаже, передаче (дарению) приватизированных предприятий, где подробно оговариваются все нюансы процесса, полномочия Комитета по управлению муниципальным имуществом г. Белгорода, обязанности владельцев приватизированных объектов. Несоблюдение порядка регистрации договоров перепродажи может привести к признанию документа недействительным и привлечению виновных к ответственности согласно действующего законодательства РФ.

ВСТРЕЧАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ

На минувшей неделе городской Совет ветеранов провел военно-научную конференцию "Г. К. Жуков - выдающийся полководец ВОВ". Перед собравшимися с докладами выступили ветераны, ученые. Бывшим солдатам Победы были вручены книги о гениальном полководце, памятные подарки.

Кроме того, ветераны-белгородцы собирались на торжественную встречу в честь Дня артиллерии. В тот день в ДК "Железнодорожников" звучали песни, царил оживленный и радостный обстановка, демонстрировалась кинолента о Великой Отечественной войне.

- Встречи бывших фронтовиков стали хорошей и доброй традицией, - заявил председатель городского Совета ветеранов Афанасий Тихонович Хукаленко. - Ветераны не только отмечают вместе праздники, но и активно участвуют в жизни родного города, делают все возможное для улучшения благосостояния белгородцев...

Пресс-служба
администрации
г. Белгорода

Опять
про деньги

3 стр.

Михалыч
вживается в рынок

6 стр.

"Белогорье" -
на высоте!

8 стр.

ГЛАШ БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



29.11.96

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (326)

Как только на порогах администрации среди собравшихся под осенним дождем в ожидании Евгения Степановича Савченко появился его заместитель, председатель Комитета по труду, зарплате и социальной защите населения Борис Кузьмич Благоуещенский, пикетирование приобрело форму пикирования: взаимных язвительных замечаний, оскорблений, колкостей и даже угроз (см. словарь Даля или Ожегова). Что в общем-то обеим сторонам и мне тоже, показалось нормальным явлением, так как разговор все-таки зашел о снижении платы за воду, газ, транспорт и свет для всех людей Белгорода, области, а не только для одних собравшихся 22 ноября в 14 часов двух десятков пенсионеров союзного значения.

БОРИС ЕЧИН
Фото автора

АДМИНИСТРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ

➤ С места
события



БЛАГАЯ ВЕСТЬ

➤ По России

**ИСПОЛНИТЕЛЬ
ЗАКАЗНОГО
УБИЙСТВА ПОЙМАН
СПУСТЯ 4 ГОДА**

Закончилось следствие по делу об убийстве в 1992 году директора саратовской товарной биржи В. Малькова и его охранника И. Саттарова. Скоро перед судом предстанет некий А. Андреев, один из исполнителей приговора, который Малькову вынес крупный предприниматель по фамилии Лазовский. Сам Лазовский, сделавший состояние на торговле импортными сигаретами, бесследно исчез вскоре после убийства.

**ЩЕДРЫЙ
МАЛЫЙ**

Дорого обошлось семье шестилетнего Саши Данилова из Камышлова Свердловской области милосердие, проявленное мальчиком. Когда он остался дома один, в квартиру позвонила пожилая женщина с ребенком на руках и стала жаловаться на нищету. Саша собрал для несчастных все продукты, которые были в холодильнике, малышу отдал свои лучшие игрушки и книжки. Предложил плохо одетой незнакомке мамину нутриевую шубу и папины ботинки, но та, к счастью, отказалась.

**ЯВЛЕНИЕ ШТИРЛИЦЕВ
В КИМОВСКЕ**

В рамках знакомства с жизнью тульской глубинки один из депутатов областной Думы, пожелавший остаться анонимным, посетил психоневрологический интернат в Кимовске (см. карту России в масштабе хотя бы 1:50). Он слегка удивился, встретив у ворот человека в армейской парадной форме. Всмотревшись, он удивился более: форма была немецкая. Наверное, под влиянием кинофильма "Семнадцать мгновений весны" пациент вошел в образ Штирлица, - подумал парламентарий. И вошел в приют.

У входа ему встретились еще двое "штирлицев", и гость растерялся. А войдя в помещение и обнаружив там не менее роты бундесверовцев, депутат, по его собственному признанию, совсем оторопел. Неужто подразделения Германии уже взяли Кимовск?

К счастью, подоспевший медперсонал разъяснил посетителю, что данная военная форма поступила в интернат в виде гуманитарной помощи из Германии с армейских складов бывшей ГДР, и милитаризация психоневрологического интерната никак не связана с расширением НАТО на Восток.

По материалам
российской прессы

Самое, самое...

"КАК БУДЕМ САМОУПРАВЛЯТЬСЯ"

Областной семинар по вопросам местного самоуправления состоялся на минувшей неделе в Белгороде. В нем приняли участие главы районов и городов, секретари районных и городских Советов, депутаты областной Думы и райгоссоветов, председатели районных комиссий райгоссоветов, руководители областных комитетов, управлений и отделов, ответственные работники администраций районов, городов, обеспечивающие работу Советов.

Открывая семинар, председатель областной Думы Ю. И. Селиверстов отметил, что столь представительное мероприятие проводится впервые после выборов в органы местного самоуправления. Кратко охарактеризовал основные направления деятельности органов власти на местах. Юрий Иванович подчеркнул, что работа по выработке уставов административных образований, по формирова-

нию земств как территориальных органов самоуправления в конечном итоге должна быть направлена на решение насущных проблем, волнующих население.

Выступивший перед участниками семинара первый заместитель председателя комитета экономики области С. Е. Щербаченко дал характеристику социально-экономического развития области. Он отметил снижение объемов производства промышленными предприятиями на 8,4 процента по сравнению с прошлым годом. Тем не менее, по мнению докладчика, в области есть немало примеров, когда предприятия сумели ориентироваться в новых экономических условиях и работают стабильно. Это, в первую очередь, предприятия перерабатывающей промышленности. Одним из залогов их успешной деятельности, заявил докладчик, являются инициативные, думающие руководители. В

небольшой степени оказывает помощь администрация областного самоуправления. В частности, она помогает размещать госзаказы, например, на изготовление техники. Одним из путей оздоровления финансового положения области С. Е. Щербаченко назвал привлечение инвестиций. Следует привлекать более активно иностранных инвесторов. Тревожит снижение уровня жизни населения области положение в социальной сфере. Уменьшаются реальные доходы населения, более 20 процентов которого имеет низкий прожиточный минимум. Растет задолженность по зарплате, пенсиям, социальным пособиям. Все это не может не волновать органы местного самоуправления. Однако реальных путей воздействия на негативные процессы со стороны властных структур на местах предложено не было.

О положении дел на селе

рассказал заместитель председателя комитета сельского хозяйства, продовольствия и торговли области А. В. Смык. Изобилие сельскохозяйственной продукции на потребительском рынке, по мнению докладчика, не более чем иллюзия благополучия. Отсутствует нормальная покупательная способность населения, приобретается минимум товаров, внутренний рынок перенасыщен. В то же время зарплата сельчан мизерная, да и та не выплачивается. Без помощи государства селу не обойтись.

Председатель постоянной комиссии по социальной политике областной Думы С. Н. Калашникова выступила с докладом "Правовая основа социальной политики".

Сообщение о законодательной деятельности областной Думы и ее взаимодействии с представительными органами местного самоуправления сделала заместитель председателя областной Думы О. Н. Полухин. Он высказал конкретные замечания по разработке региональных уставов, напомнил о необходимости строго придерживаться принципа разделения полномочий.

После завершения пленарного заседания участники семинара продолжили работу по секциям.

В. МИЛЮКИНА



ОБЩЕСТВО "ЗНАНИЕ" - СИЛА

Пять лет сотни лекторов-общественников области не могли собраться с силами и провести отчетно-выборное собрание. И вот оно состоялось в Белгороде.



ПРЕЗИДЕНТСКАЯ РУДА

Две недели назад своим указом Борис Ельцин запретил горно-металлургическим организациям Белгородской области до 2000 года без его разрешения расходовать сырье.



РУЧКОЙ ДАЛ ПРИКУРИТЬ!

Деятельность курского губернатора сопровождается в народе легендами, слухами, анекдотами о том, что он дает всем прикурить...

БОРИС ЕЧИН. Фото автора

➤ Конференция

ДВЕРИ В ТПП ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ

Торгово-промышленная палата была создана в нашей области два года назад. И если поначалу к появлению новой структуры деловые люди отнеслись недоверчиво, то нынче любое мало-мальски удающееся себя предприятие считает делом чести состоять в ней.

Об итогах работы ТПП за период, минувший с момента ее создания, шла речь на конференции, прошедшей в областной центре. Президент торгово-промышленной палаты В. С. Скруг рассказал об основных направлениях ее деятельности.

Созданная для содействия в развитии экономики Белгородской области, ТПП оказывает многогранную помощь предприятиям и предпринимателям, представляет и защищает их интересы по вопросам, связанным с осуществлением хозяйственной деятельности. Торгово-промышленная палата стала своеобразным центром, способствующим развитию всех видов предпринимательства, организующим взаимодействие между предпринимателями и государственными органами.

В "арсенале" ТПП - услуги, предлагаемые и оказываемые предприятиям всех форм собственности. Это - различные виды экспертиз, проверка качества и количества импортного товара, удостоверение сертификатов на товары российского производства, услуги по исследованию на соответствие медико-биологическим требованиям, оценка недвижимости, переоценка основных фондов. Специалисты торгово-промышленной палаты могут помочь в разработке бизнес-плана инвестиционного проекта, сделать его экспертную оценку.

Велика роль информационного отдела, где с помощью представителя торгово-промышленной палаты Российской Федерации, найти партнеров по любому виду деятельности. Отдел внешнеэкономических связей Белгородской ТПП осуществляет перевод документации с 20 языков, организует поездки на учебу и стажировку за границу.

Несомненным достижением ТПП области стало проведение выставок-ярмарок. За два года в стенах "Белэкспоцентра" было организовано 18 мероприятий, в которых участвовало 781 предприятие из 212 городов России и зарубежья. Заключено 2174 деловых

контракта на сумму 55 миллиардов рублей. Практика проведения выставок-ярмарок одобрена администрациями области и города. В ближайших планах ТПП - организация постоянной действующей выставки продукции предприятий Белгородчины, которая должна стать своеобразной визитной карточкой области.

Торгово-промышленная палата работает в тесном контакте с Госстандартом, отделом по защите прав потребителей администрации области. Ведь в конечном итоге результатом деятельности всех этих организаций является более полное обеспечение потребностей рынка самыми разнообразными товарами и только самого высокого качества.

В своем отчете председатель ТПП В. С. Скруг отметил не совсем удачный опыт работы с таможенной, заявил о необходимости создания третейских судов, а также пригласил всех деловых людей, еще не ставших членами торгово-промышленной палаты, влиться в их ряды.

Выступившие на конференции члены палаты, отмечая роль ТПП как координационного центра взаимоотношений между предпринимателями и органами государственной власти, отметили ряд недостаточное внимание к малому и среднему бизнесу. Прозвучала и жалоба на несогласованность действий контролирующих органов, которые нередко "перегибают палку", организуя проверку за проверкой, да еще и предъявляют прямо противоположные требования.

Мэр Белгорода Г. Г. Голиков, выступая на конференции, подчеркнул, что усилия ТПП, направленные на защиту местного товаропроизводителя, несомненно принесут пользу как предприятиям, так и горожанам.

Столичный гость - заместитель начальника управления по работе с территориями торгово-промышленной палаты Российской Федерации А. В. Богачев, который по роду своей деятельности знаком с работой большинства ТПП России, отметил, что белгородская палата за короткий срок сумела достичь весьма высокие результаты в работе. Со стороны, конечно, видней. Но, думается, заданный темп наша торгово-промышленная палата удержит и в конечном счете сослужит хорошую службу всем белгородцам.

В. МИЛЮКИНА

КРАСОТА ТРЕБУЕТ ПОЖЕРТВОВАНИЙ

Вот уже несколько месяцев в центре Белгорода (ул. Народная и вокруг Центрального рынка) ведутся строительные работы. Кладут брусчатку. Теперь вместо вечнопортящегося асфальта самое центральное место города - рынок - обрамлен ажурной бетонной плиткой. Красиво, эстетично, долговечно. В городе такого еще не было.

Это новшество начало претворяться в жизнь сразу после памятного всем белгородцам приезда президента РФ в наши края. Даже разговоры пошли: дескать, Ельцин деньги "подкинул" на благоустройство областного центра. Ан нет! Все строительные работы, как сообщили нам в архитектурном управлении в городе, производятся за счет организаций и предприятий, к которым "прилегал" эта территория. Администрация Центрального рынка деньги на "благоустройство прилегающей территории" нашла сразу, а вот с остальными организациями, оказавшимися в вышеупомянутой ситуации, происходили некоторые казусы.

Так, например, в одном из акционерных обществ не оказалось денег на оплату данной услуги. В результате чего произошел небольшой инцидент: магазин неплатежеспособно: обществу закрыли, пока не найдет средств для оплаты. Взяли, и закрыли! Пришлось, конечно, организации брать кредит, расплачиваться. Так сказать, "добровольно".

О суммах пока разговаривать не будем. Незачем. Вот только еще одна проблема скоро станет перед белгородскими предприятиями: по плану вся улица Коммунистическая в ближайшее время будет "обута" в бетонные плиты. Естественно, за счет находящихся на ней организаций. Так что придется кое-кому "затянуть пояс". Ведь красота хоть и спасет мир, но, как всякое искусство, требует жертв.

И. ГОЛОСОВСКИЙ

➤ Нонсенс?

КАЗАЛОСЬ БЫ, ЕСТЬ
КРЫША...

Пожилым людям нашего города хорошо знаком "Союз пенсионеров труда" Белгорода. А как же иначе, много добрых дел на счету у этой организации. Ее активисты распространяют среди пенсионеров льготные билеты в рестораны, проводят в городском парке культурные вечера с народными песнями и другими развлекательными номерами. Совсем недавно 124 пенсионера отбедали в известном городском кафе бесплатно и остались весьма довольны. Оказываемая помощь и беженцам.

В будущем "Союз" собирался открыть свою парикмахерскую, где по льготной цене обслуживались бы пенсионеры, сапожнику и швейную мастерские. Скажу по секрету, под это дело белгородская швейная фабрика "Россиянка" уже выделила швейные машинки. Но, увы, эти благие начинания, наверное, никогда не воплотятся в жизнь, поскольку сегодня "Союз" пенсионеров угодила в очень непростую ситуацию. Да что там, у него даже помещения подходящего нет, не говоря уже обо всем остальном. Тот полуподвал, в здании на ул. Коммунистической, 62, вряд

ли пригоден для нормальной эксплуатации. Поскольку элементарные удобства в нем отсутствуют. А тут еще недавно, приходят сотрудники "Союза" на службу и видят, что свет и газ в подвале

отключены, стекла в окнах разбиты и... да впрочем, что там можно разглядеть без света. Одно ясно, нужен ремонт.

Пошли сотрудники по чиновникам. Долго ходили и наконец оказались у Н. А. Тетережняка, начальника одного из строительных организаций. Николай Андреевич, как человек воспитанный, весьма вежливо принял ходяков, к сожалению, реальное дело активисты не смогли дождаться. А ведь им очень хочется просто окно, что выходит на улицу, прорубить до размеров двери, чтобы было ясно видели вход, а то ведь сейчас он со двора, замаскированный кустами и всяческими заборами. Словом, изгнать дух кролиководов (раньше помещение принадлежало их конторе) из стен своих и принятая, наконец, за дело...

Но, к сожалению, по слову "Обещанного три года ждут" в России актуальна и поныне.

Кстати, организация существует пока исключительно за счет спонсоров. Всех заинтересованных лиц просим звонить по телефону: 34-63-25. Вам зачтется.

Ю. ЮРЬЕВ

➤ Смотри в оба

Шварцнегер продолжает
воевать

Недавно белгородский видеорынок пополнился прекраснейшими фильмами с участием "звезд" мирового кино. Каждая из нижеуказанных лент, независимо от жанра и режиссуры, достойна того, чтобы пополнить коллекцию самого изысканного видеолюбителя. Исключение составляет лишь единственная российская видеопленка.

УБРАТЬ ПЕРИСКОП

Комедия. В главной роли Курт Грамер. Эта лента достойно продолжает цикл пародий мирового кинематографа на армейскую тему.

На американской атомной подводной лодке служит заместителем капитана некий офицер ВМФ, скандально известный на всю страну: и вроде бы офицер неплохой, но то игру в гольф на субмарине устроит, то в гости на подлодке к кому-нибудь заедет... Но больше всего адмиралтейство ВМФ было поражено, когда горе-офицер в пьяном виде сделал себе на одном интимном месте татуировку: "Добро пожаловать в морфлот!" В общении, личность незаурядная во всех отношениях. И вот перед руководителем флота встает задача: то ли уволить офицера со службы по выслуге лет, то ли повысить в должности до капитана отдельного судна. Но как такому доверить подводную лодку?!

Доверили дизельную лодку довоенного образца, причем команду подобрали под стать кораблю: полудебил акустик, баскетболист, машинист, да еще заместителем капитану дали женщину... На такой лодке и с такой командой мусор убирать, а не задание выполнять. А задание дали не из легких.

Только благодаря сверхординарности судна и команды герой Курта Грамера выходит "сухим из воды".

СТРАШИЛЫ

Ужас. В главной роли Майкл Дж. Фокс. Комедийный актер Майкл Дж. Фокс ("Назад в будущее") выступает в новом для себя жанре - героя фильма ужасов.

В одном маленьком городке в свое время судили и приговорили к смерти серийного убийцу, на счету которого был своеобразный "рекорд" Штатов - двенадцать трупов одновременно. Отличало маньяка то, что своим жертвам он вырезал на лбу порядковые номера. Его враг, герой Майкла, обладая экстраординарными способностями, начал замечать

у некоторых горожан на лбу светящиеся цифры. Через некоторое время эти люди умирали от разрыва сердца.

Оказывается, бывшая подруга казенного маньяка собрала пепел, оставшийся после казни, и вызвала п жизни душу дружка-садиста. Таким образом у него появились силы снова увеличивать свой популярный рекорд. Майкл со своими друзьями преследует дух убийцы, но с фантомом может совладать только фантом. Герою фильма пришлось заморозить себя, чтобы уже в астральном теле довести борьбу до победного конца. Но в финале происходит суперфантастические события: оказывается, можно не только попасть в рай, но и вернуться обратно.

СТИРАТЕЛЬ

Боевик. В главной роли Арнольд Шварцнегер.

После скандального "Джуниора", где Арни сыграл роль беременного мужика, популярность актера резко упала. Но "Стиратель", похоже, вновь вознес Шварцнегера на пик популярности.

После нескольких недель проката пиратской копии ленты в продажу наконец-то поступила студийная копия "Стирателя". По сюжету фильма герой Арнольда занемог, что "стирал" приговоренных к смерти людей: решили лишнего свидетеля в определенных кругах убирать, а Арнольд имитирует его убийство, дает человеку новые документы, внешность, отпечатки пальцев - и вроде нет человека, а вроде и есть. Благородное занятие. Но вот Арни связался с мафией по торговле оружием (сверхсовременным, сверхсекретным) и сам попал в список подлежащих ликвидации. Вместе со своей знакомой (красавчик Шварц - да без женщины?!), главный герой ведет непримиримую войну с врагами, в стиле "Командос" и, естественно, выходит победителем. Супергерой!

Лента очень увлекательная, зевать не придется. Под конец же неравной схватки киногерой "стирает" лидеров мафиозной группировки (высокий правительственных

чиновников. Но уже не в своей манере, а просто - стирает с лица земли - с помощью грузового железнодорожного состава.

СПАСЕННЫЙ СВЕТОМ

Фантастика. В главной роли Эрик Робертс.

Знаменитейший голливудский актер Эрик Робертс ("Кровавый спорт", "Поезд беглецов" и др.) очень удачно дебютировал в новом амплуа: вместо легионера бойца перед вами предстанет образ исправившегося грешника.

Уличный хулиган, первый в округе драун, герой, в начале фильма погибает. Как и положено, душа его попадает на небеса. Вопреки всем ожиданиям там решают вернуть душу обратно в тело, предварительно снабдив ее способностью предвидеть будущее. Эрик становится воплощением добра и справедливости: дает пищу и приют бездомным, пытается спасти от смерти обреченных (он-то знает будущее!), ведет лекции о загробном мире вместе со знаменитым автором книги "Жизнь после смерти" Робертом Моуди. В конце концов он, спасая жизнь незнакомого ему человека, вторично погибает сам. Но наверху его снова решают вернуть на бренную землю с той же самой миссией добра и любви.

Неужели, действительно, Христос подбирает себе апостолов из самых низших и падших?

ИСПОЛНИТЕЛЬ ПРИГОВОРА

Триллер. Россия. В главной роли Евгений Сидихин.

Молодой, но подающий надежды капитан спецназа получает новое назначение в незнакомый город. А вместе с назначением - квартиру, перспективную должность и прочая, и прочая, и прочая... Словом - молодой специалист. По прибытии на службу новоиспеченный капитан берется за дело конкретно, все-таки бывший "афганец". И натывается на глухую стену общественного мнения, нечистую игру начальства. Действуя по собственному разумению, капитан пытается выкрутиться из сложной ситуации, но тут ему, как снег на голову, падает еще одно известие: его жена и ребенок больны СПИДом.

Каждый из нас (не дай Бог, конечно), попав в подобную ситуацию, решил бы проблему по-своему. Герой Сидихина решил ее по-одному только ему понятным законам.

Очень серьезный, психологический фильм. Тяжелый, можно даже сказать. Тем более, что в конце ленты идут титры: "Фильм основан на реально произошедших событиях".

И. ПАВЛОВ

➤ Не забываем имена

Наивное искусство - наивная жизнь?

Само присутствие картин **Алексеевца Барбарина** и **ивнянца Крамского** в областном выставочном зале свидетельствует, что они не умерли много лет назад, а продолжают жить и творить в селе Подсереднем и селе Верхопенье по собственной их воле и разумению - как принято у примитивистов.

Когда-то **Леонид Николаевич** и **Михаил Сергеевич** были более известны своими работами в Москве и Париже, чем у нас в Белгороде, даже среди специалистов наивного искусства.

Борясь за жизнь и отображая жизнь на своих дототканых холстах, они никогда не считали себя художниками, а тем более примитивистами, как грузин **Нико Пиросманишвили**, француз **Ан ри Руссо**...

Борис ЕЧИН



Л. Н. Барбарин "Молотьба" (фрагмент).



М. С. Крамской "В ночном, в колхозе" (фрагмент).

